

Деловой Саяногорск

№ 36 (189)

ПЯТНИЦА

9 сентября

1994 г.

ЦЕНА 100 РУБ.

ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

ПОДПИСКА НА „Деловой Саяногорск“

Уважаемые читатели и подписчики «Деловой Саяногорска»!

С 1-го января 1995 года редакционный коллектив «Деловой Саяногорска» полностью обновляется. Подписку проводит новая редакция.

С сентября началась подписка на газету «Деловой Саяногорск» на первое полугодие 1995 года. Стоимость подписки остается прежней — 2700 рублей на 6 месяцев. Кто желает получать газету в редакции или в газетном киоске у автовокзала, платит со скидкой — 2000 руб.

Мы ждем писем от постоянных читателей «Деловой Саяногорска» с их пожеланиями, предложениями по содержанию и качеству публикации.

Редакция газеты обещает своим читателям помещать публикации об общественно-политической и экономической жизни россиян, встречи и интервью с интересными людьми, советы домохозяйкам и любителям природы, консультации юристов и работников здравоохранения.

Редакция «ДС» ждет также от вас писем, статей и заметок — от учителей, медработников, рабочих, работников торговли, пенсионеров о наиболее актуальных проблемах города, республики, государства. Мы ждем ваших предложений о путях выхода из непростых жизненных проблем как личных, так и общества в целом. Нам их решать вместе, нам вместе думать и беспокоиться о будущем.

Помещаем в полном объеме программу телевидения на каждую неделю, обширную рекламу, объявления, справки, поздравления, знакомства и т. д. До новых встреч на страницах нашей газеты!

ОТКРЫТОЕ ПИСЬМО ГОСПОДИНУ ПРЕЗИДЕНТУ Б. Н. ЕЛЬЦИНУ

Мы, ветераны войны и труда Соркинского района, Тюменской области обеспокоены за будущее наших детей и внуков. Обозревая пройденный путь, ход политических и экономических реформ в России, мы пришли к выводу: реформы под Вашим руководством, Вашего окружения привели Россию в тупик. Деспотизм, взяточничество, чиновничество, мафиозные структуры, обременительные налоги подрывают экономику РФ, тормозят установление демократии в России.

Взятый курс на приватизацию — это открытый рабег и обман людей труда, тех, кто непосредственно создает национальные богатства страны, по итогам приватизации наши богатства сосредотачиваются в руках дельцов и расхищаются во имя их интересов. В стране идет разорение сельского хозяйства — основы экономики России.

Мы вынуждены, Борис Николаевич, требовать Вашей отставки с поста Президента, ухода с политической арены. Приняв такое решение, Вы остаете у россиян добрую память, как первого реформатора государства российского.

Борис Николаевич, уступите дорогу политическим, государственным деятелям, которые способны вывести Россию из политического и экономического тупика, восстановить подлинную демократию.

ПИСЬМО ПРИНЯТО НА РАЙОННОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВЕТЕРАНОВ ВОЙНЫ И ТРУДА СОРОКНСКОГО РАЙОНА, ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ, ИЮЛЬ 1994 ГОДА.
(ГАЗЕТА «СЕРП И МОЛОТ», № 8 1994 Г.).



В первой половине августа состоялась республиканская школа-слет программистов. Впервые в нем приняли участие воспитанники Саяногорского центра детского творчества. Целых две недели представители городских и районных школ Республики Хакасия занимались программированием и создавали в мастерских новые компьютерные программы. Ребята работали на компьютерах различного типа. Нелегко было осваивать новую технику, решать сложные вопросы программирования.

Интересно выступили саяногорцы — ребята из школы № 5, Паша Рогов — учащийся 9 класса. Он награжден дипломом I степени, Саша Овчинников — ученик 8-го класса отмечен дипломом III степени.

В Центре детского творчества эти ребята занимались всего лишь полгода, и показали на республиканском конкурсе программирования хоро-

шие знания. Кругом информатики ЦДТ руководит Сергей Юрьевич Черединов.

Школьники охотно посещают занятия. Почти девятьсот учащихся прошли курс первоначального обучения информатики. Дальнейшее усовершенствование знаний не позволяет устаревшая компьютерная техника. А для приобретения новой нужны большие средства.

Дорогие, уважаемые спонсоры, бизнесмены, предприниматели, дети Саяногорского центра творчества очень нуждаются в вашей помощи. А ведь те, кого мы обучим, станут потом высококвалифицированными специалистами и пойдут на предприятия нашего города.

На снимке: руководитель информатики ЦДТ С. Ю. Черединов и его воспитанники, учащиеся пятой школы Саша Овчинников и Паша Рогов.
Текст и фото М. ШТЫГАШЕВА.



- ▲ К событиям 4-го октября
- ▲ Что говорит народ
- ▲ Шла война...
- ▲ Программа ТВ на неделю

▲ КРИМИНАЛ

ЭТО БЫЛО В АВГУСТЕ

Из милицейских сводок мы взяли наугад четыре августовских дня — с 22 по 25 число.

Медицинская сестра сообщает, что к ним поступил гражданин С. с резаной правой кисти и левого бедра. В Черемушках в один из домов проникли неизвестные и похитили вещи на 5 млн. рублей. Опять же в Черемушках в эти дни, но в другом доме была выбита входная дверь в квартиру. Вломщики унесли вещи на 1 млн. рублей.

В Саяногорске, как заявил гражданин Б., из гаража была похищена автомашинка ВАЗ-21063. Ущерб — 8 млн. руб. По подозрению задержаны двое. Неизвестные грабители проникли в дачный домик в садовом обществе «Березовая роща» и совершили кражу на 50000 рублей.

Сообщается об уходе детей из дома и невозвращении их. Так, гражданка И. пишет заявление в милицию, что ее сын 1981 года рождения ушел из дома и не вернулся.

Грабят огорода. У гражданки К. ночью неизвестные залезли в огород и вырвали капусту на сумму 100 тыс. руб.

Далее снова идут сообщения о поступлении травмированных в больницы. Упомянем такой случай. В больницу п. Черемушки 23 августа был доставлен гражданин М., возраст 20 лет, диагноз: множественные ушибы лица и головы.

За эти четыре дня в вытрезвителе побывали 47 человек.
Нам корр.

— 50 г., укропа — 10 г., лука репчатого — 180 г., лимонной кислоты — 10-15 г.

ЗАСОЛКА СУХИМ СПОСОБОМ

Рышечки обрезать ножом у основания ножки, уложить в посуду рядами, посыпать солью, накрыть салфеткой, положить деревянный круг с грузом. По мере оседания можно добавлять свежие грибы, вновь пересыпая их солью, пока посуда не заполнится доверху.

ПРЯНЫЙ ПОСОЛ

Грибы (рышечки) два раза ошпарить кипятком, затем облить водой, чтобы они остыли и дать обсохнуть. На дно посуды положить укроп, листья черной смородины, черный перец, душистый перец, затем уложить грибы шляпками вверх, пересыпать перцем и солью. Сверху накрыть черносмородиновыми листьями, укропом.

На 1 кг грибов — 50-100 г. соли, 20 г. — черносмородинового листа, 25 г. — укропа, 5-6 горошин душистого перца, 3-5 горошин черного перца, 3 г. молотого.

Грибы, приготовленные указанным способом, хранят в затемненном прохладном месте.

Подготовила Е. КРЫЛОВА.

◎ СОВЕТЫ ВРАЧА

Возлюби фитотерапию

Если на Востоке люди лечатся с рождения, то русские начинают лечиться за пять минут до смерти. И чтобы этого не случилось, по крайней мере с работниками АО «Фирма Саянстрой», руководителю фирмы решил создать кабинет фитотерапии.

Этот кабинет посещают люди, которые не злоупотребляют приемом лекарственных препаратов, и предпочитают лечиться простым, доступным и эффективным методом.

Многолетний опыт человечества в области избавления от различных недугов позволяет успешно применять сегодня приемы народной медицины на практике.

Специалисты помогут вам приготовить сборы для домашнего лечения, подобрать травы для лечения согласно диагнозу, который поставил вам лечащий врач. А еще быть постоянным клиентом в кабинете фитотерапии и принимать свежеприготовленные ароматные чаи, которые помогут восстановить умственную и физическую работоспособность, устранить усталость, вялость, предупредить преждевременное старение, укрепить иммунитет, нормализовать работу органов пищеварения, коррекцию дефицита витаминов, микроэлементов, стабилизацию работы секреторного аппарата желудочно-кишечного тракта и многое другое.

Эти направления могут быть реализованы путем включения в ваш рацион вкусных и недорогих фиточаев.

Не забывайте о своем здоровье. Вас ждут и будут очень рады помочь. Кабинет работает с 9 до 18.00.

Лекарственные травы — самый надежный друг во многих наших неудачах. Это путь к новой жизни.

Может, кто-то воспользуется одним из наших рецептов.

БИОСТИМУЛЯТОР «Омоложение»:

Бессмертник — 100 г;
Почки березы — 100 г;
Зерошка — 100 г;
Ромашка — 100 г.

Перемолоть травы в мясорубке, смешать, хранить в стеклянной банке. Вечером 1 столовую ложку сбора заварить 0,5 литра кипятка, настоять 20 мин., процедить через ткань, растворить в стакане отвара 1 чайную ложку меда. Выпить весь стакан на ночь. Второй стакан подогреть утром, добавить мед и выпить на голодный желудок.

Крепкого вам здоровья!

Н. ПАНКРАТОВА.

Салон МАДАМ Елены

Ранние осенние месяцы — почти самая грибная пора. Приятно полакомиться свежими грибами, еще больше удовольствие отведают их зимой. Приводим несколько рецептов консервирования грибов.

ЗАСОЛКА С ОТВАРИВАНИЕМ

Отваренные грибы (белые, маслята, подберезовики, подосиновики) хорошо промыть в холодной воде и обсушить. Укладывая в эмалированную кастрюлю, ведра или стеклянную банку шляпками вверх, пересыпать солью и переложить нашинкованным луком и укропом. К соли можно добавить лимонную кислоту. На 1 кг грибов требуется: соли

◎ ОБЪЯВЛЕНИЕ

Продаем дом-коттедж, благоустроен. Усадьба — 5 соток. Большой сад.
Обращаться: п. Майна, Дивногорская, 12, кв. 1.



Наш фотоэкран



На снимке: Василий Иванович Король — водитель леспромхоза (Майна), ветеран предприятия.

Фото М. ПТЫГАШЕВА.

КАЗАКИ В БЕЛОМ ДОМЕ

по СТРАНИЦАМ ГАЗЕТ

Мы пришли в Белый дом защищать не Руцкого и Хасбулатова и не Советскую власть. Это только казаки продались красным. Мы пришли защищать Русскую державу от поругания новых большевиков — демократов.

3 октября мы несли дежурство без оружия возле своей баррикады. Когда мы пошли перекусить, услышали по радио, что народ прорвал кордоны ОМОНа. Мы увидели идущих нам навстречу людей. Они жали нам руки, пытались качать. Внезапно раздались выстрелы. Люди легли на асфальт, прикрыв головы руками. Я сразу определил, что стреляли боевыми, а не холостыми зарядами. Стреляли не вверх, а прямо по людям. Многие остались лежать на асфальте.

Говорят о каком-то штурме мэрии, но штурма как такового не было вовсе. После провокационных выстрелов толпа, никем не управляемая, побежала к зданию мэрии и только позже присоединились хлопцы РНЕ (Русское национальное единство) и батальона «Днестр».

«Демократическая» печать ни словом не обмолвилась о том, что начали стрелять представители президентской стороны. Я ответственно заявляю: только провокационные выстрелы с мэрии заставили народ захватить это здание.

Через некоторое время мы были на Калининском проспекте, который был уже перекрыт. Мы выскочили для милициских кордона, а на третьем речке не речка, так как по нас метлы отряхивать стали. Пришлось пешком пробираться к св. тм. Видели, как построился какой-то разношерстный отряд. На регулярное армейское формирование эти люди никак не походили.

Каким-то переулком мы добрались к Белому дому. Видели много техники, видели какие-то страшные подразделения, где у «солдат» были длинные волосы, но хорошее вооружение. У Белого дома уже началась стрельба. Заметили и нас, дали пару очередей. Я увидел у Белого дома убитых — человек 10-15. Мы под прикрытием батальона составленных из автобусов, побежали к Белому дому. По нам ударил крупнокалиберный пулемет, асфальт вокруг нас буквально разлетался,

мы броском преодолели открытое пространство и чудом остались живы, и тут увидели участок тротуара «Трудовой России».

Вскоре мы были уже в 24 подъезде Белого дома, где я в числе раненых увидел и ступеньки, выходящие, он получил пять ран.

Мы получили оружие и приказ встать на первом подъезде. Кстати, на каждые пять человек реальных защитников Белого дома приходился только один автомат. Огромное количество было по странному обстоятельству оставлено бездействующим.

Мы услышали, что с цокольного этажа в нашу сторону бегут люди. Мы были уверены, что наши, но на всякий случай крикнули: «Парни! В ответ раздались автоматные очереди.

Каким-то чудом к нам пробрался двое курьеров, причем в самый разгар боя, когда было ясно, что силы неравны. Они стали требовать Макашова выдать им оружие для защиты от цинских наемников. До сих пор пораненый Макашов умудрился их отговорить и заставить возвращаться в училище и рассказать другим санитам о том, что творят эти ельцинские наемники.

Появились офицеры «Альфы». Мы получили приказ их пропустить и потом по радио получили приказ на сдачу. Мы с хлопцами встали на разбежку. Макашов нас поддержал. К нам подошел офицер «Альфы», сказал, что они в общем-то нас держивают, но даже они бессильны что-либо сделать. Мы предприняли, так как по их данным готовится перелетная атака.

Мы швырнули автоматы об стену и вышли на улицу. Нас даже не обсыпали.

На автобусах нас отвезли в 47 отделение милиции. Пока с нами находился солдат «Альфы», по ночне было потише. Стоило ему уйти, как началось избиение всех без разбору. Просто зверски. Двое суток продолжался этот марш. На третий сутки нас отпустили.

Есаул В. КНЯЗЬ

Газета «Казачья софия» № 9 (1994 г.)

О СЛУЖБА ГАИ

ОПЕРАЦИЯ: «ВНИМАНИЕ — ДЕТИ»

Татьяна Леонидовна Надымова, инспектор ГАИ по пропаганде и постоянный автор «ДС» отозвана из отпуска по случаю начала учебного года в общеобразовательных школах города: поведение детей на дорогах все больше заботит ГАИ, тем более, что были случаи детского травматизма на пешеходных переходах.

В целях профилактики аварийности во всех районах Хананси с 29 августа по 29 сентября проводится операция «ВНИМАНИЕ — ДЕТИ». Ко всем нарушителям правил дорожного движения в период этой операции будут применяться максимальные меры наказания. Особенно сурово инспекторы ГАИ будут относиться к водителям в нетрезвом состоянии.

Винными в нарушении правил дорожного движения могут быть и дети. Они должны помнить, что переходить дорогу можно только в местах, где есть знак «Пешеходный переход» и дорожная разметка «Зебра».

На перекрестках, где установлен светофор, дорогу переходить только на зеленый сигнал светофора. Прежде чем ступить на проезжую часть, нужно убедиться, что нет близко идущего транспорта.

Из хроник летних аварий. Страшная авария произошла: поздним вечером на перекрестке дорог Сайгонорк — Ново-Енисейка 29 августа. Произошло столкновение двух автомашин. Водители обеих погибли на месте аварии. Одна из машин была накануне угнана и находилась в розыске. Трое пассажиров из угнанной машины в тяжелейшем состоянии госпитализированы. Транспорт восстановлению не подлежит.

31 августа водитель иномарки столкнулся с КамАЗом на полосе встречного движения. Водитель иномарки и трое пассажиров доставлены в больницу.

Всего с июля и в августе совершено 21 дорожно-транспортное происшествие в результате которых 3 человека погибли, 29 человек получили травмы, 9 аварий за эти месяцы произошли по вине пьяных водителей.

Т. НАДЫМОВА,
инспектор по пропаганде ГАИ.

О СЛУЖБА ТЭ

НЕВИДИМАЯ ОПАСНОСТЬ

Поражение электрическим током — один из самых распространенных видов травматизма. Особенно сугубым и предостережительным надо быть при работах в охранной зоне воздушных линий и вблизи действующих электроустановок.

В нашем городе очень опасная обстановка при строительстве индивидуальных гаражей, количество которых с каждым днем увеличивается. Вот один из примеров. В прошлом году большое несчастное случилось при строительстве гаража в районе Гесбанка. При подъеме воздушной линии напряжением 110 кВ. Травмированы два человека, причем один из них — смертельно. Здесь были допущены грубейшие нарушения правил безопасности: не было получено разрешения от владельца линии, не было выдан наряд-допуск, крановщику ложно было сообщено об отключении линии, кран был не савелен.

В июне этого года при строительстве индивидуального гаража на второй террасе п. Черемушки погиб хозяин этого гаража. Здесь велись работы вблизи воздушной линии напряжением 35 кВ, без соблюдения необходимых правил безопасности.

Часто причиной несчастного случая является са-

мовылиды застройка в охранной зоне воздушных линий. Администрация города и поселка обязаны выдавать решение об отводе земли под строительство гаражей в охранной зонах воздушных линий с обязательным согласованием с владельцем воздушных линий. Владелец определяет условия строительства и предъявляет условия работы этой зоне. Необходимо решить вопрос о сносе сний, находящихся под проводами воздушных линий. Охранная зона воздушных линий устанавливается не только для сохранности и обслуживания электрических сетей, но и для безопасности населения, предотвращения несчастных случаев.

В городе и поселках часто на трансформаторных подстанциях срываются замыны, ломаются аппараты. Особенно опасен открытый доступ к трансформаторам, в распределительные устройства 10 кВ. В результате различных повреждений воздушных линий провода провисают или обрываются. Человек попадает под воздействие электрического тока, если попадает в соприкосновение с обрванными или провисшими проводами, приближившись к демакчему на земле проводу на восемь метров.

Не меньшую опасность представляет нарушение упавшие на провода воздушных линий, а также ресья, касаются проводов. Долг каждого обнаружившего обвисшие провода, обрванные провода или опасность падения опор, сообщить об этом энергоснабжающему предприятию.

Коварная особенность электрической энергии заключается в том, что она невидима. Электрический ток поражает внезапно, когда человек оказывается включенным в цепь прохождения тока по оголовкам-земля.

Личная бдительность и соблюдение элементарных правил гарантируют безопасность.

Т. УСТИНОВ,
ст. инженер по ТЭ СЭ

К 50-ЛЕТИЮ ПОВЕДЫ

ПРИКАЗАНО ДЕРЖАТЬСЯ

Грядет 50-летие победы советского народа в Великой Отечественной войне. Хотелось бы знать больше подробностей, деталей о ходе мировой войны, ведь только подробные и разные точки зрения дадут нам хотя бы приблизительное представление тех событий, но есть приближать и правде о войне.

К сожалению, во многих писаниях о войне, о победе придерживаются в основном официальной версии. Даже фронтовики иногда забывают ту окопную правду, тускло и не убедительно, говорят о том, что не происходит осмысление событий. Думают и трактуют по-старому.

Одни фронтовики, выступая по телевизору, скажут: «Меня в войну отправляли на фронт! Маугли я был. Потом уже я поднялся с четвер-

ьсок». Многие фронтовики так и не заговорили в «в полный рот». Правда о войне все же пробивается сквозь напластования лжи, домыслов, недомолвок.

Приведу такой пример. Как-то мне пришлось побывать в Геленджике (берег Черного моря). Местные жители старшего поколения хорошо помнят войну на Кавказе и говорят о ней не по букварям.

Представьте себе: наши войска отступают из Анапы на Новороссию. Там горы, перевалы. Командиры ставят на перевале волчьи ворота — заградотряд. До Абрау-Дурсо (завод шампанских вин) с этого перевала рукой подать. Многие воспользовались этим близким соседством завода. И целенно же, перешли линию. Да так, что беспорядочно было их бить. Немцы «перешагнули» такую преграду и двинулись на Новороссию.

Наши удержались только на полоске берега новороссию цементного завода, и в Польше.

Десант майора Куникова на «Малую землю» готовился в Геленджике. Но это было все, что отвлекающий маневр. Основной же десант высаживался в другом месте, но был бит, как там говорят, в результате предательства Куникова было приказано держаться на любой ценой. Сыграла роль и хитрость майора: передат открытым текстом: полк высидит в самом деле у Куникова была горстка солдат.

В Геленджике стояла ударная армия, в тылу были земляники в Марьяной роще. Их посылать казвали нам, экскурсантам. Земляники были: сухие, только окон нет.

Защитников «Малой земли» в Геленджике деди после войны на встрече фронтовиков. Они ли в основном искали вострые люди, люди в рваной лоскутной. Они ведь в ту войну не благоверенно подготовленных земляники жилались, не в курортном городе жилались.

Н. МИХАИЛ

ОБЪЯВЛЕНИЯ РЕКЛАМА СПРАВКИ

ОБМЕН ЖИЛЬЯ

РАЗМЕНЯЕТСЯ 2-комнатная квартира улучшенной планировки — на 1,5-комнатную и комнату с подселением.
Обращаться по адресу: г. Саяногорск, 2-23 69. Тел. рабочий 29 06.



ПРОДАЕМ, ПОКУПАЕМ

Продается: 1. Дача в Огурневом лесу п. Майна. Есть домик, свет, вода, емкость под воду, теплица, пл. доносящий сад (есть все деревья и кустарники).

2. Место под строительство коттеджа (16 соток, Южный Ай-Дай).

3. Дачный участок, 10 соток под Ново-Николаевкой. Песчаный каргофель, рядом рынок и озеро. Цена — по договоренности.
Адрес: 93828. Тел. 79-9 09.

Продается ГАЗ-52 1983 года выпуска, в хорошем состоянии, с запчастями — за 2,9 млн рублей. Обращаться: тел. 94-29-31 в г. Абакане.

ПРОДАЮТСЯ:

— 2-комнатная благоустроенная квартира улучшенной планировки на первом этаже, но с телефоном;

- жилая комната «Топаз» (пр-во Польша);
- спальный гарнитур «Зина» (пр-во Германия);
- детский гарнитур «Алеся» (пр-во Польша);
- кухонный гарнитур «Икар» (пр-во Болгария);
- цветной телевизор «Фотон»;
- холодильник «Бирюса-6»;
- холодильник «Памир-7ЕУ»;
- стиральная машинка «Сибирь»;
- швейная машинка «Чайка-3»;
- визальная машинка «Черничанка».

Обращаться по адресу: 9-47-39, после 17.00.

Звонить по телефону: 79-0-33 после 17.00 часов, в выходные дни — в любое время, 79-6-46 в рабочее время.

ПРОДАЕТСЯ большой дом со всеми надворными постройками. Или меняется на 4-комнатную квартиру, или — на 3-комнатную квартиру, с доплатой.

Обращаться по адресу: с. Бей, ул. Чапаева, 4, в любое время.

ТРЕБУЮТСЯ

АОСТ «САЯНСТРОЙ» ТРЕБУЮТСЯ НА ПОСТОЯННУЮ РАБОТУ СЛЕДУЮЩИЕ РАБОТНИКИ И СПЕЦИАЛИСТЫ:

- технолог деревообработки,
- начальник отделочного участка,
- газосварщик 4-5 разрядов,
- специалисты высокой квалификации,
- штукатуры-маляры 3-5 разрядов (90 процентов работ ведется в городе);
- плиточники 4-5 разрядов,
- каменщики 4-5 разрядов,
- монтажники 4-5 разрядов,
- плотники-бетонщики 4-5 разрядов,
- плотники-краснодеревщики выс. квалиф.,
- плотники-станочники высокой квалификации,
- специалисты художественной резьбы по дереву.

Оплата труда — сдельно-премиальная или договорная.

НА БЛАГОУСТРОЙСТВО Г. САЯНОГОРСКА И СААЗА срочно требуются (временно, сроком на 2 месяца — сентябрь, октябрь) — дорожные рабочие.

Обращаться: отдел кадров, первый этаж, телефон 79-6-04.

К СВЕДЕНИЮ РАБОТНИКОВ АОСТ «САЯНСТРОЙ»

Отдел кадров фирмы совместно с юристом и ОПК проводят прием по личным вопросам своих работников по средам в 16.00 до 19.00.

Режим работы отдела кадров: ежедневно с 8.00 до 12.00 — работа с посетителями, с 13.00 до 16.00 — работа с документами, кроме пятницы, с 16.00 до 18.00 — работа с посетителями.

Отдел кадров фирмы, первый этаж, тел. 79-6-04.

УЧЕБНЫЙ КОМБИНАТ п. МАЙНА ПРОИЗВОДИТ ДОПОЛНИТЕЛЬНЫЙ НАБОР НА КУРСЫ:

- машинистов бульдозеров и экскаваторов;
- трактористов;
- машинистов кранов всех типов;
- бухгалтеров;
- сварщиков;
- стропальщиков;
- штукатуры-маляров, каменщиков, плотников, столяров;
- секретарей-машинисток;
- парикмахеров;
- продавцов;
- портных легкого платья, вышивальщиц;
- поваров;
- страховых агентов;
- домработниц-экономок;
- предпринимателей частного бизнеса;
- электриков.

Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Рабочая, д. 4. Тел. 393.

СТО: ТОЛЬКО У НАС! Только для вас!

АО «АВТОБАЗА» объявляет об открытии СТО легковых автомашин (самая современная установка для регулировки развала и схождения колес, а также шиномонтаж).
работает стол заказов по ремонту грузовых автомашин, производителю распродажа автомашин ЗУП ГАЗ-33, ЗИЛ-130, МАЗ-5549, КАВЗ 693, УРАЛ 575.

- цех реставрации — Нарзяз А. В.
 - цех вулканизации (камера камер, изготовление манжет на «Жигули», «Москвичи», пыльники на рулевые тяги) — Зорин Н. И.
 - арестный цех (ремонт КПП, ремонт редукторов, регулировка редуктора) — Жуков О. В.
 - ремонтный цех (рассточка и шлифовка блочков двигателя «Жигули», «Москвичи», грузовых автомашин ГАЗ, ЗИЛ, МАЗ, и тракторов, блочных компрессоров МАЗ, КамАЗ) — Паршаков В. М.
 - механический цех (ремонт радиаторов, реставрация воздушных трубок) — Олейников А. В.
 - инструментальный цех (изготовление импортных прокладок для легковых и грузовых автомобилей) — Ксваленко Ю. Г.
 - аккумуляторный цех (зарядка и подзарядка аккумуляторов) — Никитин А. В.
 - цех ТО-2 (смазка, замена колодок, регулировка подшипников колес, крепежные работы грузовых автомашин) — Безбородов П. И.
 - слесарный цех (планка и проточка тормозных колодок и дисков сцепления на легковых и грузовых автомашин) — Санников П. А.
- Расчет — наличными в столе заказов.
— Справки по тел. 79-8-85, 79-8-44, с 3.00 до 16.00, обед — с 12.00 до 13.00.
Наш адрес: ул. Индустриальная, 35.
(3-1)

АО



„Автобаза“

С БЛАГОДАРНОСТЬЮ

Выражаем сердечную благодарность коллективу АО «Саянрастор», фирмы «Саянстрой», родным, соседям, разделяющим наше горе и оказавшим помощь и поддержку в похоронах МАЛЬКО Александра Васильевича.

Низкий поклон вам, добрые люди.
ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУКИ.

САРАФАННОЕ радио во всех отношениях самое, самое... Сошлось всего лишь на один пример. Бывший председатель колхоза сидит под следствием за все прошлое и авансом вперед, как говорится. К нему на свидание приходит жена Она рассказывает, что о нем пишет районная газета и что талдычет радио (динамики). «Ты мне зуботы не заговаривай, — говорит последственный. — Скажи лучше, что там бабы говорят».

Как видим, этот третий-перетертый и многоопытный прислушивался прежде всего к сарафанному, ситуемому средству информации.

Сарафанное радио в пример другим, не в меру болтливым радиоголосам, обладает чувством меры, хорошо владеет языком.

А ненароком, несарафанное, скроенное по моде, название которой «до опупения» сквернословит, кроет нас, порой, матом. К тому же, оно запуталось: сначала дикторы втолковывали, как неудачно обменяли Колчака на ГубЧека, потом как удачно «махнули» ГубЧека (аббревиатура стала другой) на бывшего члена ЦК. Воспелася бартер-товаробман. Все это называлось ездой в рынок. На поверку вышло, что это езда в никуда.

В это сложное время наш район-захолустье посетил верховный правитель, божество, можно сказать.



▲ ГРОТЕСК

ГОВОРИТ

САРАФАННОЕ РАДИО...

Попытаемся проинформировать читателей об этом эпизоде из слов сарафанного радио.

Как и положено божеству, оно спустилось с неба. Но так только божество шагнуло с последней ступеньки трапа на землю, сразу получило кличку «Боров». «Боров едет», — возвести глашатаи. Аборигены выходяли ему навстречу кто с дробленкой, кто с комбинормом, кто с отрубями, кто с пустыми мешками на-под этих деликатесов. Таким образом, каждый мог засвидетельствовать свое почтение.

Влагодущие и демократичные борова натолкнули некоторых на мысль обратиться к нему с письмами-просьбами.

Письма были удовлетворены.

Обращался к благодетелю и солдат из полка охраны, но национальности чужан. «О батенька, помоги. У меня автомат стырили, старшина за него платить заставляет... на пузе тебе слышу».

Это письмо перехватило оружие борова. Солдат получил такой ответ: «Письмо, в котором ты просишь помощи, мы не получили, но рекомендуем тебе не развешивать рот на службе, а то стырят танк и тебя платить заставят».

Вот эпизод, который бы условно назвал «Персидская княжна». Суть вот в чем. В программу входила прогулка на ковчеге. Капитан в честь борова дал банкет прямо на палубе. Подвыпившему борову тихо визгнул один из придворных в смысле замечания по этикету. Боров, ни слова не говоря, берет этого наглеца за шкурку и бросает за борт. Аплодисменты. «Персидскую княжну» вытаскивают, фотографируют.

Следующий эпизод назовем «крещение». Компания уже на берегу. Боров хвалится своим происхождением и особенно тем, что он, оказывается, из местных. В доказательство он сбрасывает брюки и, оставаясь при галстуке, с криком: «За мной» — бросается в Енисей. Но все это на мелководье. Чельдь борова зашла в воду по колено. Все закончилось таким вот крещением, ранее неверящих ни в черта, ни в борова.

Боров за эту акцию получил почетное наименование «Енисейский».

Так вот говорило сарафанное радио. Не знаю, как кому, а мне хочется переключить российское радио, радио «Свобода», «Голос Америки», Би-Би-Си и другие или хотя бы привязать к каждому лепточку от сарафана. Все больше правды будет. «О чем бабы говорят» — вот коренная тема, о которой забывают СМИ, забывают и плещутся на мелкотемье, как тот боров на мелководье.
Н. КОНЕВ.

ТВ

ПРОГРАММЫ НА НЕДЕЛЮ

12 — ПОНЕДЕЛЬНИК I ПРОГРАММА

16.00 Новости. 16.15 Резерв. 16.25 Наш муз. клуб. 17.00 Звездный час. 17.40 ТРК «Мир». 18.00 Новости (с сурдопереводом). 18.25 Мир сегодня. 18.40 Азбука собственника. 18.50 Резерв. 19.00 Час пик. 19.25 «Дикая Роза».

19.55 Авторская программа В. Познера. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30 Встреча с А. И. Солженицыным. 21.50 Спортивный уик-энд. 22.05 Открытие театрального сезона в Останкино. 22.55 В гостях у М. Магомаева. 23.30 Новые обыватели. 0.05

Новости. 0.25 Чемпионат мира по водным видам спорта. Стихотворное плавание. Плавание.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Автомиг. 8.30 Требуется, требуются. 8.35 Формула-730. 9.05 Время деловых людей. 9.35 Всемирные новости эй-би-си.

мирные новости эй-би-си. 10.00 «В плену у юности своей», док. фильм. 10.30 Бизнес в России. 11.00 Телегазета. 11.05 Крестьянский вопрос. 11.25 «Человек из Лондона», худ. фильм. Четверо, худ. фильм. 15.55 Программа. 16.00 Вести. 16.20 Спасение-911. 17.15 Там-там новости.

Абакан 17.30 Хабарлар. 17.40 «Приключения Чипа», мультфильм. 18.00 Молодой, да ранний. 18.35 Тамыр.

Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. ГАН сообщает. 19.35 Объявления.

Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. Объявления. Москва 19.45 «Чистыми руками», худ. фильм. (Румыния). Абакан 21.20 Далеко от Моск-

Москва 20.00 «Экспонат», худ. фильм. 21.00 В мире господства. 21.30 Звезды говорят. Спортивная. 23.05 Репортер. Клип-аттракт. 23.25 Док. фильм.

Москва 18.30 «Факт». Москва 22.30 Вести. Чемпионат мира по гольфу. Транспарант. 23.55 Спортивные сель. 0.00 Экраннальные сообщения Петербургские Владимир Спасский

13 — ВТОРНИК I ПРОГРАММА

6.30 Утро. 9.00 Рынок недвижимости. 9.15 «Дикая Роза». 10.10 «Ты помнишь, товарищ?». 10.50 Дело. 11.00 Новости. 16.00 Новости. 16.20 Резерв. 16.25 «Война готовов», мультсериал. 16.50 Между нами, девочки. 17.05 Рок-урок. 17.40 За кулисами.

«Земля и недвижимость». 18.00 Новости (с сурдопереводом). 18.25 Пост Василий Овсянников (Омск). 18.40 Знак вопроса. 18.50 Резерв. 19.00 Час пик. 19.25 «Дикая Роза». 19.55 Тема. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30 Из первых рук. 21.40 Гол. 22.10 Золотой шлягер. 22.55 Футбол. Кубок УЕФА.

«Ротор» (Волгоград) — НАНТ (Франция). Трансляция из Волгограда. 0.50 Пресс-экспресс. 1.00 Новости. 1.20 Вестник.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.40 Требуется, требуются. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 10.10 Без ретуши. 11.05 «Че-

ловек перед лицом вулканов», док. фильм. (США). 11.35 Репортер. 11.50 Совершенно секретно. 12.25 Телегазета. 12.30 Крестьянский вопрос. 15.55 Программа. 16.00 Вести. 16.20 Студия «Рост». «Солнце, музыка, Франция», часть 1-я. 16.50 Там-там новости. 17.05 Новая линия.

Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. Объявления. Москва 19.45 «Чистыми руками», худ. фильм. (Румыния). Абакан 21.20 Далеко от Моск-

Москва 18.30 «Факт». Москва 22.30 Вести. Чемпионат мира по гольфу. Транспарант. 23.55 Спортивные сель. 0.00 Экраннальные сообщения Петербургские Владимир Спасский

14 — СРЕДА I ПРОГРАММА

6.30 Утро. 9.00 Российский дайджест. 9.15 «Семь дней с Морис», мультфильм. 9.30 «Дикая Роза». 9.55 Клуб путешественников (с сурдопереводом). 10.45 Деловой вестник. 11.00 Новости. 16.00 Новости. 16.15 Резерв. 16.25 «Вой-

на готовов», мультсериал. 16.50 На балу у Золушки. 17.05 «Летающий дом», 44 серия. 17.40 ТРК «Мир». 18.00 Новости. (С сурдопереводом). 18.40 Технодром. 18.50 Резерв. 19.00 Час пик. 19.25 «Дикая Роза». 19.55 Кинопанорама. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30

«Последний поклон». Инновентий Смоктуловский. 22.05 Пресс-экспресс. 22.15 «Я и Катерина», 1 и 2 серии. (Италия). 0.20 Новости.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.40 Требуется, требуются. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные но-

вости эй-би-си. 10.10 «Санта-Барбара». 11.00 Футбол. Кубок УЕФА. «Телестильник» (Намышин) — «Бекешчаба» (Венгрия). 12.45 Клип-аттракт. Л. Портной. 12.50 Телегазета. 12.55 Крестьянский вопрос. 15.55 Программа. 16.00 Вести. 16.20 «Солнце, музыка, Франция», 2-я часть. 16.50 Там-там новости. 17.05 Новая ли-

Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. 19.35 Спортивный вестник. 19.50 Объявления. Абакан 17.50 Рубежи. 18.05 Будни. Абакан 18.45 Хабарлар. 18.55 Реклама. Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. 19.35 «Лиса», мультфильм. 19.45 Объявления. Москва 19.55 «Санта-Барбара».

Москва 20.00 «Санта-Барбара». 20.50 «Никто не знает, кто вы», худ. фильм. 21.00 На полете олимпиа. 21.50 Спортивные сель. 22.30 Вести. Звезды говорят. Футбол. Кубок УЕФА. «Сарен» (Бельгия). «Динамо» (Москва) Экран криминальных обзоров.

15 — ЧЕТВЕРГ I ПРОГРАММА

6.30 Утро. 9.00 Рынок недвижимости. 9.15 Посмотри, послушай. 9.35 «Дикая Роза». 10.05 В мире животных (с сурдопереводом). 10.45 Предприниматель. 11.00 Новости. 15.20 Тепло олимпийского огня. 16.00 Новости. 16.15 Резерв-5. 16.25 «Война готовов».

16.50 Мультитроллид. 17.05 До 16-ти и старше. 17.40 Планета. Газ и политика. 18.00 Новости. (С сурдопереводом). 18.25 Монолог. 18.40 Загадка СВ. 18.50 Резерв-5. 19.00 Час пик. 19.25 «Дикая Роза». 19.55 Эксклюзив. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода. 21.30 Москва — Кремль.

21.50 Футбол. Лига чемпионов «Динамо» (Киев) — «Спартак» (Москва). 23.50 Пресс-экспресс. 0.25 «Я вам спою». Фестиваль Осковская лира. 0.50 Футбол. Лига чемпионов. Обзор 7 матчей.

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Подробности. 8.30 Автомиг. 8.40 Требуется, требуются. 8.45 Формула-730.

9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 10.10 Нокалти. 10.20 «Санта-Барбара». 11.10 «Завтрак для чемпионов». 11.40 Телегазета. 11.45 Крестьянский вопрос. 15.55 Программа. 16.00 Вести. 16.20 Студия «Рост». «Музыкальный класс». 16.50 Там-там новости. 17.05 Новая ли-

Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. 19.35 «Лиса», мультфильм. 19.45 Объявления. Москва 19.55 «Санта-Барбара». Абакан 18.45 Хабарлар. 18.55 Реклама. Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. 19.35 «Лиса», мультфильм. 19.45 Объявления. Москва 19.55 «Санта-Барбара».

Москва 20.50 «Санта-Барбара». 21.00 На полете олимпиа. 21.50 Спортивные сель. 22.30 Вести. Звезды говорят. Футбол. Кубок УЕФА. «Сарен» (Бельгия). «Динамо» (Москва) Экран криминальных обзоров.

16 — ПЯТНИЦА I ПРОГРАММА

6.30 Утро. 9.00 Новый старт. 9.15 «Сорока». Детская информационная программа. 9.35 «Сова», мультфильм. 9.50 «Дикая Роза». 10.15 Помоги себе сам. 10.45 Бизнес-класс. 11.00 Новости. 15.30 Российский открытый кинофестиваль «Киношок».

94». 16.00 Новости. 16.15 Резерв-5. 16.25 «Сказка о звездном мальчике». 1-я серия. 17.50 Азбука собственника. 18.25 Человек и закон. 18.55 Резерв-5. 19.00 Леонид Леонов. «Здесь с моею любовью обитаю я...». 19.20 «Дикая Роза». 19.50 Поле чудес. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Погода.

21.30 Человек недели. 21.50 «Улицы Сан-Франциско», 2-я серия. 22.50 Резерв-5. 22.55 Взгляд с А. Любимовым. 23.50 Пресс-экспресс. 0.00 Новости. 0.20 Резерв-10. 0.30 Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — «Крылья Советов».

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Под-

робности. 8.30 Автомиг. 8.40 Требуется, требуются. 8.45 Формула-730. 9.15 Время деловых людей. 9.45 Всемирные новости эй-би-си. 10.10 Нокалти. 10.20 «Санта-Барбара». 11.10 Театральный развезд. «Пусть неудачник плачет». 12.05 Телегазета. 12.10 Крестьянский вопрос. 15.55 Программа. 16.00 Вести.

Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. 19.35 «Лиса», мультфильм. 19.45 Объявления. Москва 19.55 «Санта-Барбара». Абакан 17.15 Хабарлар. 17.25 «Вампиры Ионы», мультфильм. 17.35 Министром с любовью. О проблемах развития туризма в Хакасии. 18.35 Новости. Москва 19.00 Вести. 19.25

Москва 20.50 «Санта-Барбара». 21.00 На полете олимпиа. 21.50 Спортивные сель. 22.30 Вести. Звезды говорят. Футбол. Кубок УЕФА. «Сарен» (Бельгия). «Динамо» (Москва) Экран криминальных обзоров.

17 — СУББОТА I ПРОГРАММА

7.55 Утро делового человека. 8.40 Спортшанс. 9.10 Слово пастыря. 9.25 «Марафон-15» — малышам. 9.55 Информационный выпуск. 10.05 Голос Азии. Конкурс песни. 11.25 Я — женщина. 11.55 Утренняя почта. 12.25 Новости культуры. 12.35 Смак.

12.50 Преодоление. 13.20 Авиакосмический салон. 13.35 Малые города России. 14.05 «Подводная охота» команды Кусто. 15.00 Новости. 15.15 Приватизация у нас и у них. 15.45 Телесериал для детей. (Англия). 16.15 Играй, гармонь. 17.05 В мире животных. 17.45 4-й Московский международный телевизионный музыкальный фестиваль. 17.55 Уминки и умницы. 18.40 До и после. 19.30 «Дело о вихрищени ребенка Линдберга», худ. фильм. 2-я серия. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости плюс. 21.35 Погода. 21.45 «Дело о похищении ребенка Линдберга». 3-я серия. 22.40 Кабаре «Все звезды».

21.30 Человек недели. 21.50 «Улицы Сан-Франциско», 2-я серия. 22.50 Резерв-5. 22.55 Взгляд с А. Любимовым. 23.50 Пресс-экспресс. 0.00 Новости. 0.20 Резерв-10. 0.30 Хоккей. Чемпионат МХЛ. ЦСКА — «Крылья Советов».

II ПРОГРАММА

8.00 Вести. 8.20 Под-

робности. 8.30 Автомиг. 8.35 «Неправдивая калина», док. фильм. 8.55 Студия «Рост». 9.25 Мультфильм-пульти. 9.55 Пилгрим. 10.40 «Аленький цветочек», худ. фильм. 23.25 Магик-шоу. 0.00 Новости. 0.15 Пресс-экспресс. 0.30 Астрология. 1.20 Авто-шоу.

Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. 19.35 «Лиса», мультфильм. 19.45 Объявления. Москва 19.55 «Санта-Барбара». Абакан 17.15 Хабарлар. 17.25 «Вампиры Ионы», мультфильм. 17.35 Министром с любовью. О проблемах развития туризма в Хакасии. 18.35 Новости. Москва 19.00 Вести. 19.25

Москва 20.50 «Санта-Барбара». 21.00 На полете олимпиа. 21.50 Спортивные сель. 22.30 Вести. Звезды говорят. Футбол. Кубок УЕФА. «Сарен» (Бельгия). «Динамо» (Москва) Экран криминальных обзоров.

18 — ВОСКРЕСЕНЬЕ I ПРОГРАММА

7.50 Олимпийское утро. 8.25 Спортлото. 8.35 Марафон-15. 9.05 С утра пораньше. 9.35 Полигон. 10.05 Пока все дома. 10.35 Утренняя звезда. 11.25 Земля людей. 12.00 Передача для детей и родителей. 12.45 «Шпаргалка с подарком».

13.00 «Искатели счастья», худ. фильм. 15.00 Новости. 15.10 Телерадиокомпания «Мир». 15.55 Америка с М. Тарагуттой. 16.25 Большой театр. Дни и вечера. 17.10 Клуб путешественников. 18.00 Мультфильм (США). 19.00 Новости. 19.15 Поют воронежские девочки. 19.40 Жи-

вое дерево ремесел. 19.45 Бомонд. 20.05 «Большая стирка», худ. ф. (Франция). 22.00 Информационно-публицистическая программа. 22.45 Погода. 22.55 Парад фестивалей. Венеция. 23.50 Мультфильм для взрослых. 0.00 Новости. 0.15 Футбол. Чемпионат России.

23.25 Магик-шоу. 0.00 Новости. 0.15 Пресс-экспресс. 0.30 Астрология. 1.20 Авто-шоу.

Москва 19.00 Вести. Абакан 19.20 Новости. 19.35 «Лиса», мультфильм. 19.45 Объявления. Москва 19.55 «Санта-Барбара». Абакан 17.15 Хабарлар. 17.25 «Вампиры Ионы», мультфильм. 17.35 Министром с любовью. О проблемах развития туризма в Хакасии. 18.35 Новости. Москва 19.00 Вести. 19.25

Москва 20.50 «Санта-Барбара». 21.00 На полете олимпиа. 21.50 Спортивные сель. 22.30 Вести. Звезды говорят. Футбол. Кубок УЕФА. «Сарен» (Бельгия). «Динамо» (Москва) Экран криминальных обзоров.

АДРЕС РЕДАКЦИИ:
662798, г. Саяногорск, п/я 53,
АО «Саянстрой».
Телефон 79-6-48, телекс 150425.
МП «Литера».

♦ За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель.
♦ Точка зрения авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции.
Зак. 537. Тир. 4000.

Учредитель — коллектив журналистов редакции.
Редактор В. В. НАГАЯ.

Газета зарегистрирована как Региональная по защите свободных средств массовой информации.
Регистрационный № 18/92.